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Sumário 

O Deputado criticou duramente o Governo Lula, apontando-o como 

responsável pela destruição da nação brasileira. Informou que o Governo 

promoveu aumento de impostos, desemprego e alta das taxas de juros, além de 

registrar rombos bilionários nas contas públicas e nas estatais. Também 

mencionou o crescimento das queimadas, o recorde de feminicídios e a fila de 

1,7 milhão de pedidos no INSS. Destacou que o Governo falhou em diversas 

áreas, prejudicando a população. Ainda criticou a Procuradoria-Geral da 

República por pedir a prisão do ex-Presidente Bolsonaro, classificando a ação 

como arbitrária. Concluiu que é necessário retirar Lula do poder para 

interromper esse quadro. 

 

O SR. CORONEL ULYSSES (Bloco/UNIÃO - AC. Sem revisão do orador.) 

- Sr. Presidente, eu venho a esta tribuna para dizer que o Lula é o símbolo da 

destruição da nossa Nação brasileira. Nós não temos outra palavra para definir 

o símbolo do caos, o símbolo do desemprego, o símbolo do aumento de 

impostos. Tudo de ruim que esta Nação tem sofrido é fruto desse Governo 

Lula, e nós lamentamos tudo isso, porque quem paga o preço muito alto é a 

população. 

O Lula não tem amor pelo Brasil. As cores que ele ama não são o verde e o 

amarelo. A cor que ele ama é o vermelho, a cor do sangue que está sendo 

derramado devido às atitudes irresponsáveis que ele está tendo ao conduzir o 

nosso País, o Brasil. 

O Lula e a extrema esquerda aqui no Congresso, infelizmente, escarnecem e 

zombam de Deus, não respeitam os princípios cristãos. Além disso, apoiam 

governos de ditadura, apoiam o terrorismo, apoiam a bandidagem, o crime 

organizado. Infelizmente. Nós não podemos permitir que este Governo 

continue tomando essas atitudes, que só trazem prejuízos para o nosso País, 

como aconteceu agora em relação ao tarifaço, aos 50% de aumento em tarifas, 

feito pelos Estados Unidos. A culpa é do Lula, pelas atitudes dele, pelas ações 
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dele, por cada fala que ele leva à imprensa. Infelizmente, recebemos uma 

pancada muito forte e pesada. Não adianta ele dizer que vai haver 

reciprocidade. É como se fosse jogar uma pedrinha e levar em troca um tiro de 

canhão. Nem a China, nem outros países que pertencem ao próprio Brics 

afrontaram ou de certa forma fizeram achincalhe, como o Lula está fazendo em 

relação a esta situação com os Estados Unidos. Por isso quem paga é o povo 

brasileiro. 

Infelizmente, o retrato do Lula é o seguinte — e eu fiz uma lista extensa do que 

representa este Governo de destruição, esse dilapidador do dinheiro público 

que é Lula: a taxa de juros média sob o Governo do Presidente Lula é a maior 

do século XXI; os gastos fora da meta fiscal ultrapassam 300 bilhões de reais 

neste Governo Lula; Lula criou ou elevou impostos 24 vezes — isso significa 

em média um novo aumento de impostos a cada 37 dias; no Governo Lula 

houve o maior de todos os rombos nas contas públicas, rombo que atinge o 

valor de mais de 1 trilhão de reais; nele foi batido o recorde de mortes por 

dengue; nele houve o maior número de feminicídios desde 2015; mais de 29 

milhões de hectares foram queimados entre janeiro e novembro de 2024 — 

aumento de 93%; em relação à Previdência Social, há uma fila de 1,7 milhão 

de pedidos no INSS; e o pior: o roubo ao INSS, que prejudicou aposentados, 

foi arquivado pela Procuradoria-Geral da República. 

Enquanto isso, a PGR move uma ação que nós entendemos ser excesso de 

poder e arbitrariedade, ao pedir a prisão de Bolsonaro. Isso a que nós estamos 

assistindo é excesso! Não há prova! É narrativa! Nós não podemos admitir uma 

situação como essa. Isso é fruto deste caos, deste Governo. 

Cito mais: o rombo nas estatais é de 3,3 bilhões de reais, o maior rombo 

registrado em 15 anos; o dólar bateu vários recordes este ano, chegando a 

ultrapassar o valor de 6 reais e 30 centavos, o maior valor registrado na 

história. 

Isso é o Governo Lula, o símbolo da destruição do nosso País. Nós temos que 

dar um basta a isso. Nós temos que colocar Lula fora deste Governo. 

Solicito que meu pronunciamento seja divulgado nos meios de comunicação 

desta Casa. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 
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Sumário 

O Deputado defendeu o Projeto de Lei nº 2.159, de 2021, em debate, e elogiou 

o Relator Zé Vitor pelo cuidado na elaboração do texto. Como representante da 

Amazônia, criticou o que considera entraves da legislação ambiental, 

mencionando obras como a Ferrogrão e a Hidrovia Araguaia-Tocantins, que 

estariam paradas há décadas devido à burocracia. Afirmou que as queimadas 

na Amazônia aumentaram 41% no atual Governo e atribuiu isso à falta de 

alternativas de desenvolvimento sustentável. Por fim, defendeu que 

desenvolvimento e preservação podem coexistir. 

 

O SR. JOAQUIM PASSARINHO (Bloco/PL - PA. Pela ordem. Sem revisão 

do orador.) - Presidente, muito obrigado. 

Eu quero falar sobre este projeto, mas, primeiro, quero elogiar nosso Relator 

Zé Vitor pelo cuidado que ele teve. 

Eu sou uma pessoa que mora no Pará, na Amazônia. Poucas pessoas que estão 

falando aqui sobre floresta moram na Amazônia. Nós não podemos ficar 

subjugados ao subdesenvolvimento. O Deputado Pedro Lupion lembrou a 

Ferrogrão, e eu vou lembrar a Hidrovia Araguaia-Tocantins. Há 30 ou 40 anos 

não se fala no Pedral do Lourenço, porque a legislação ambiental e os órgãos 

ambientais atrasam tudo. As queimadas na Amazônia aumentaram 41% neste 

Governo, nesta legislação, porque nós não temos como fazer nada diferente 

disso. 

Presidente, tenha a certeza de que o que devasta e mata o meio ambiente é a 

pobreza, a miséria. O desenvolvimento não mata. Nós podemos compatibilizar 

o desenvolvimento com o meio ambiente. No entanto, não deixar o 

desenvolvimento chegar faz com que nosso povo permaneça na pobreza e na 

miséria e, além disso, acaba com o meio ambiente. 

 

 
 


